

Виходить у Львові
щодня (крім неділь
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улиця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за вло-
женем оплати поштової.

Рекламація
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
днівників пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4·80
на пів року „ 2·40
на чверть року „ 1·20
місячно . . . „ —40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10·80
на пів року „ 5·40
на чверть року „ 2·70
місячно . . . „ —90
Поодинокое число 6 с.

Вісті політичні.

Балканські заколоти. — Суд над генералом Штесслем. — Події в Росії.

На чорногорско-турецкій границі бійки між Чорногорцями а Альбанцями мали вже такі великі розміри, що обі держави посунули під границю великі відділи войск, щоби недопустити до формальних битв. Альбанці зрабували були господарства кількох тисячів християнських мешканців Старої Сербії, а їх самих вирізали, або вигнали з краю. Три тисячі збігців схоронило ся до Черногори. Там они зорганізували ся, уоружили ся, а получивши ся з чорногорскими охотниками, впали до Альбанії. Зачали ся битви і пожари. Турецкі войска очистили край, але ватага обладована добичею вернула до Черногори. Лише одна часть дістала ся під Колашином в засідку де їх Альбанці вирізали майже до одного. Населене Черногори рішило пімстити ся за те на Альбанцях. На границі зачали громадити ся великі ватаги, щоби в відповідній хвили кинути ся на Альбанію. Однак Туреччина в саму пору вислала на границю цілу дивізію під командою Енвера-паші. Якійсь час тревала перестрілка, але Черногорці не могли проло-

мити кордону. Вкінці оба правительства вислали комісарів, котрі порішили спір мирно. Зроблено таку умову: Туреччина прийме християн, що утікли з Старої Сербії, зверне їм землю і дасть гроші на заложенне нових господарств, а за те добича, яку Черногорці забрали Альбанцям, буде звернена властителям. Вдовж границі Туреччина поставить на стало чотири баталіони не башибожиків, але правильної піхоти під командантом, котрий буде мати право ділати в порозуміню з чорногорскими властями. Таку саму силу войска розставить вдовж границі Черногора, але воєнків умундурує трохи инакше, щоби їх можна було відрізнити від інших Черногорців. Переходити через границю в обі сторони буде вільно лише в кількох точках. До тих, що переступають границю в інших місцях, войска буде стріляти, про що мусить бути оголошене в обох краях. На тій підставі привернено спокій.

В послідних днях вела ся против генерала Штессля, звісного оборонця Порт-Артура в російско-япанській війні, розправа перед воєнним судом, котрий остаточно засудив єго на смерть через розстріляне. Розправа вела ся тайно, однак деякі подробиці вийшли тепер на яву і кореспондент одної з німецьких часописей так о тій справі пише: Не було хіба

менше марного геройства, як то, яке показав ген. Штессель. Виявила то без сумніву слідча комісія під проводом ген. Ропа. Читаючи перші прикази Штессля до обляженої залози можна би дійсно здогадувати ся, що має ся до діла з героєм; однак діла доказали, що то був лиш марний комедиянт, котрий хотів покрити власну і иньших генералів трусливість звістними фразами. — „Перед нами а може за нами ворог, — слова одного з приказів ген. Штессля — побідимо або погібнемо, борючися до послідної кулі, до послідного багнета“. Однак просто глум, як мало достроїв Штессель свої діла до тих слів; судячи навіть найлагіднійше мусить ся уважати єго зрадником. Слідство виказало, що Штессель дня 3. січня видав Япанцям за посередництвом ген. Фока, без потреби і без оборони три важні позиції, а тим самим майже ціле старе місто, котрого ті позиції стерегли. Були то: „Батерия Б.“, „Батерия Куропаткина“ і „Орлине гніздо“. Дійсної воєної ради Штессель ніколи не скликавав, а навіть про капітуляцію рішив на власну руку. Зібрав він у себе 12 командантів поодиноких відділів, з котрих лише 4 зайняли ся за відданем кріпости Япанцям. Тими союзниками Штессля були: шеф штабу генерал Райс, полковник Грязнов, підполковник Гандурін і підполковник Дімітрів. Генера-

12)

Звичай і мода.

(Культурно-історична розвідка. — Написав К. Вербенко).

(Дальше).

3. Чоботи і черевики.

Капелюхи то князі, що сидять на престолах і займають найвише місце; краватки і рукавички, то аристократи, котрим добре діє ся, хоч нічого не роблять; чоботи і черевики то робочий наряд, що двигает тамтих, робить найпростішу роботу, нуряє ся в болоті, від часу до часу спочиває, обхарить ся і обчисить ся як робітник на неділю, щоби опісля брати ся знову до тяжкої роботи і знову лізти в порох і болото. Сего робочого народу найбільше на світі а кождей иньший, кождей в своїм роді; одні призначені до лекшої, другі до тяжшої роботи; одні сувають ся лиш по сальонах, другі бродять в гною. Нема другого одія, котре би так тісно було звязане з натурою, характером і званем чоловіка як чоботи і черевики. Навіть ще й в смерті мають они щось спільного з чоловіком: Одні кінчать неславно десь на сьмітю або під плаотом і щезають без сліду; другі наживають слави і спочивають за склом в пишних гробницях званих музеями.

В королівскім історичнім музею в Дрездні стоять в одній комнаті попід вікнами скляні шафки а в них знаходить ся одинока в своїм роді збірка всіляких чобіт і черевиків, котрі

призбирав був колись бар. Бьлок. Збірка тота перейшла ще в 1834 р. на власність королівського музея.

Тут знаходять ся між иньшими червоні оксамітні черевики з вишитими буквами „С. Н.“ (Християн і Гедвіг), які носила княгиня Ядвига даньска, донька даньского короля Фридриха II., коли в 1602 р. повінчала ся з сакским князем Християном II. Тут можна дальше побачити черевики з обцасами римської цисаревої Єлсавети, матери цисаревої Марії Тереси, котра в 1708 р. віддала ся була за пізнійшого цисаря Кароля VI. а померла в 1750 р. Тут суть також черевики славних учених, як філософа Канта (родив ся 1724, помер 1804) і німецького поета Вілянда (род. 1833, помер 1813), котрі оба тоті мужі носили перед самою смертю.

Але найважнішими з цілої тої збірки суть коронаційні черевики цисаря Наполеона I., котрі ще 12 цвітня 1816 р. прислав був згаданому бар. Бьлокови полковник гр. Трен, бувший завідател цисарської гардероби, і чоботи, які Наполеон носив підчас битви під Дрездном в днях 26 і 27 серпня 1813 р. Обі тоті пари обуви уміщені в окремі шафочки і займають в цілій тій збірці ніби почетне місце. Історія згаданих чобіт Наполеона досить интересна, щоби єї тут розповісти.

Було то дня 27 серпня 1813 р. Гук пушок повитав був ранок того дня; буря і дощ не могли вгасити огню, який займив ся був від арматних куль. Густа мрака і дим повисли були над містом Дрездном. Півколесом стояли оба ворожі войска під містом і лютила ся за-

взята битва; батерії як би скажені метали огнем на себе. Перед полуднем погіб був французский генерал Моро на тім місці, де нині під Дрездном стоїть єго памятник.

Шалена буря утрудняла до крайности положене союзного войска, котрого оба крила, праве, що опирало ся о ріку Лабу, де горіли село Штрізен, і ліве, виперте з укріплених позицій коло місцевостей Котта і Лабтав, ледви держали ся. Ціла сила неприятеля кинулась була на центрум, де скалнєті і стрімкі горби помагали ставити подвійний опір а неприятеля змушували виступати з подвійною силою.

Була друга година з полудня, коли Наполеон надїхав на своїм половім мірним труском улинею званою Вільсдруф. Щоби заслонити ся від страшної зливи, загорнув ся він добре в свій сірий плащ і насунав малий капелюх на чоло так, що ледви ще було видко єго лице з під него. Побіч него їхав Міра, котрому він приказав станути на чолі дивізії кінноги в силі 15.000 мужа, що стояла доси спокійно на рівнині, і вести єї до атаку горі Фрайбергским гостинцем. За ними обома їхала ще громадка других генералів.

Коли доїхали до кінця улиці, до того місця, де давнійше була Вільсдруфска брама, пристанули трохи. Тут мусіли їхати один за другим, бо тут всі виходили із середини міста були забарикадовані бочками з піском, бальками і міхами з землею і було лиш вузьке місце, котрим ще можна було перейти. Але й то місце залила була вода, котра тут сплила зі всіх боків. З калюжі зробив ся був ма-

рал Фок не дав ясної відповіді, але генерали Бєлий і Смірнов рішучо протривали ся капітуляції, доказуючи, що поживи і муніції вистане ще на 1½ місяця. Протоколу тої мнимої військової ради не уділив Штессель учасникам до підпису, подякував лише знов високопарними словами за готовість оборони кріпости, відійшов і — підписав усліва капітуляції з застереженням, що будуть ему видані всі его движимости, для котрих перевозу треба було аж 40 тягарових вагонів, а крім того всі пси генерала. Штессель не хотів признати ся до вини і на свою оборону покликав ряд свідків, що мали потвердити его геройство. Однак такого потвердження не удало ся видобути з нічиїх уст. Натомість зізнав ген. Смірнов, що попри цілковиту неспосібність командантів переважного числа відділів, довів кріпость до капітуляції вплив перебуваючих в ній женщин. Героєм Штессель не був — говорив Смірнов — на одер не заслужив, але не можна ему відмовити, що віддаючи Порт Артур ворогови, поступив супротив полишених в кріпости женщин як правдивий чоловік честі. Часописи кажуть, що засуд на Штесселя не буде довершений, але впрочім то непотрібне, бо морально Штессель вже давно погребаний.

З Петербурга доносять урядово о змінах в кабінеті. В склад его яко нові міністри увійдуть: Філософов, яко міністер торгівлі, кн. Васильчиков, яко міністер рільництва і Извольський, брат міністра заграничних справ, яко прокуратор найвишого синоду. Ті зміни не вдовольняють нікого. Сторонництво „30 жовтня“ заявило, що тепер між ним а Столицином зірвані всі нитки порозуміння. О тім сторонництві говорено до послідної хвилі, що припаде ему задача правительственного сторонництва в часі виборів і в будучій Думі. До Voss. Ztg. доносять з Петербурга, що передвчєра розійшла ся там поголоска, немов би цілий кабінет подав ся до димісії. В полудне удали

лий потік, на дні котрого повно було ріняків, болота, намулу, галузя і дерева така маса, що переїхати верхом було просто неможливо. Наполеон і его генерали позлазили з коний. Цісар хотів обійти тоту калюжу і ліз по під частоколи. Але ледви що зробив кілька кроків, як посовгнув ся і упав. Він, що правда входив ся частоколом і не повалив ся зовсім на землю, але правою ногою застряг так між колодами і в намулі, що не міг єї витягнути. Коли же нарешті по довшій напруженю витягнув ногу, лишив ся чобіт в болоті.

Тепер була трудна рада. Стоячи на одній нозі і держачись частокола споглядав цісар заклопотаний довкола себе, а его генерали ще більше заклопотані споглядали один на другого не знаючи, як би дати якусь поміч цісарєви. З причини зливи і битви на улицях було пусто і не видно було ані живого духа, а склепи зі страху перед битвою також були позамикані.

Аж ось случайно надійшов якийсь молодий чоловік з клуночком під пахою. Він побачив цісаря і може бути, що пізнав відразу причину прикрого положення, в яким цісар знаходив ся, бо поліз зараз до него і відозвав ся до него по французки: Ваше Величество, коли позволите мені свою ногу, то я може щось пораджу.

— Ти хто? — спитав цісар.

— Ваше Величество, маю честь бути вашим підданим. Я родом із Штрасбурга і був під вами в битві під Єною. Пруска куля поцілила мене в ногу і я вже не міг служити під вами. Окалічивши заволік ся я сюди до Саксонії, де маю далеких свояків і тут взяв ся до мого давного ремесла, та став за челядника у одного шевця.

Наполеон наставив молодому мужчині свою ногу. Челядник присів перед цісарем і взяв его ногу в обі руки.

ся: президент міністрів, міністер справ заграничних, прочі міністри, як і шеф генерального штабу до Петергофу. Столицин предложив там справозданє царєви о внутрішнім положеню, кладучи найбільший притиск на неудавший ся страйк генеральний яко на доказ сили кабінету. Цар мав рішити ся на задержанє цілого кабінету.

З діяльности наукового товариства ім. Шевченка в р. 1905.

(Дальше).

З інших інституцій товариства найгарнійше розвивала ся бібліотека, як виказує окреме справозданє. Функції бібліотекарів повнили в сім році провізорично два студенти університету пп. Ів. Кривецкий і Ів. Созанський, а наведені в справозданю цифри виказують в порівнянню з попередними роками значну інтензивність їх праці, якої багато пішло особливо на порядкованє. Бібліотека збільшала ся дальше не тільки з обміни виданнями з чужими науковими інституціями, але й новими закупами, а надто доволі численними дарами. З послідних найзначнійший дар покійного дійсного члена товариства, Володимира Лєсевича, що записав всю свою, дуже гарно дібрану бібліотеку, головно з обсягу філософії, історії, релігії, фольклора і ин. Науковому товариству ім. Шевченка. Та бібліотека буде перевезена і розібрана в 1906 р., з чим знов злучена справа розширеня бібліотечного льокалю, що показав ся за малий для єї поміщення. Належить зазначити, що частинно розширено бібліотеку вже сего року, бо всі дублети перенесено до давного книгарняного магазину, поміщеного при канцелярії товариства.

Музей збільшив ся в сім році особливо етнографічними предметами, закупленими членами етнографічної експедиції, та дарами по-

— Яка хороша нога! — сказав він з радостію фахового знатока. А може й знав, що Наполеон, котрий мав дійсно дуже малу і старанно плекану ногу, гордив ся не мало сею красою.

— От, який то щасливий случай! — говорив челядник дальше. — Зі всіх, що дають робити до мого майстра, має лиш один таку маленьку і так старанно виплекану ногу а той то богатий дрезденський адвокат і я мав якраз занести ему сю пару чобіт. Они будуть напевно добрі на Ваше Величество!

Сказавши то розв'язав свій клуночок і виймив з него пару так виглянеованих чобіт, що аж світили ся, і заким ще цісар оглянув ся мав вже один чобіт на нозі.

— Ваше Величество, чобіт як на вас зроблений! Позвольте тепер, Ваше Величество, що я ще й другий чобіт стягну... Якаж футшерська робота! — говорив челядник дальше, стягнувши другий чобіт — таж они в такім дощи були би куснями з ніг повідлітали!

— Але я не маю грошей при собі — сказав цісар, коли вже мав нові чоботи на ногах. — Мушу наперед побити неприятеля, може тоді дістане ся мені яка добича, щоби тобі заплатити за чоботи. Але зараз по битві — чувш — прийди до мене до палати, то поражуємо ся.

Він сів на коня, попрощав ся рукою і поїхав зі своєю дружиною. Коли виїхав на вільне місце, прийняв его стоячий там полк піхоти. „Вів л'янпрер!“ Най живе цісар! залунало грірко, карабіни забряскотіли і грімки звуки військової музики повели героя на поле битви.

В дві години опісля рішила ся битва. Годинник на вежі, що підчас битви як би мовчав, вибив тепер п'яту годину. Місто було увільнене від страшної борби.

(Дальше буде).

одиноких осіб. Они мусять однак поки що лежати нерозібрані і неупорядковані, бо для уміщення їх нема відповідного льокалю.

Галєрия образів збільшила ся в 1905 р. закупом трех образів кисти п. Ф. Красицького, виставлених на виставі українських артистів у Львові, а то: двох портретів (М. Старицького і Ів. Тобилевича) та одного великого образа п. н. „Гість із Запорожя“, проданого артистом Ф. Красицьким товариству по значно зниженій ціні за 1000 К. Крім того замовило товариство у двох малярів кілька портретів наших визначнійших письменників, яких однак ще не викінчено.

Тут належить також згадати про деякі фонди, що стоять під зарядом товариства.

Фундаційна камєниця упорядкована цілковито ще в 1904 р. і доходами з неї амортизують ся затягнені довги. З кінцем минушого року навязав був фундатор через свого адвоката переговори з віділом в справі затвердження фундаційного акту, але опісля здержав їх з невідомих віділови причин. Через те справа фундаційного акту полишила ся на дальше в завішеню.

„Академічний Дім“, котрий перебрав виділ минушого року під свій заряд, стоїть вже під дахом. До осени 1906 р. буде зовсім вготовлений і замешкалий.

Фонд імені А. Бончевського зазнав о стілько зміни, що виділ поділив за згодою его куратора п. І. Ардана річний дохід з него на дві частини, і від осени почав роздавати его двом студентам, замість одного як давнійше. То було потрібне головно тому, що число молодіжи в університеті зростає з року на рік, і богато з неї потребує підмоги, не надіючись єї ні звідки. І хоч така підмога в сумі 220-20 К не вистане на цілорічне удержанє у Львові, коли подвійна сума все таки зближала би ся до шістнадцяти студентської екзистенції, то й она сильно стає в пригоді, як про те виділа мав нагоду переконати ся.

(Конець буде).

Н О В И Н К И.

Львів, дня 10-го серпня 1906.

— В женській ц. к. учит. семінарії у Львові відбудуть ся записи на I курс в дні 29, 30 і 31 серпня (до полудня), а дня 1 вересня розпочнуть ся вступні ієніти. При записі жадають ся: метрика хрещеня і скінченній 15 рік житя, послідне свідочтво шкільне, свідочтво лікарське і (наколи учениця не ходила в посліднім році до публичної школи) свідочтво моральности.

— Ц. к. Дирекция залізниць державних у Львові. Gazeta Lwowska оголошує публичне розписанє достави матеріалів деревляних, котрі будуть потрібні для ц. к. дирекції залізниць державних у Львові на рік 1907. Дотичні офєрти вготовлені на приписаних формулярях можна внести до тої ц. к. дирекції найпізнійше дня 10 вересня с. р. до години 12-ої в полудни. Ближні усліва подані в Gazet-i Lwowsk-ій в дні 15 серпня с. р. і можна їх переглянути, вглядно поінформувати ся в бюрах III і IV ц. к. Дирекції залізниць державних у Львові.

— Неудале самоубийство злодія. Вчєра в полудне зголосив ся до заведеня Брата Альберта якийсь молодий чоловік з рапою на голові і просив, щоби ему дали води умити ся, бо на Клепарівській горі напали на него якісь два молоді лобури стрілили до него з револьвера і забрали від него гроші. Чоловік тої сказав, що називає ся Теодор Макаручук і єсть льокаєм без служби. Макаручука виділи перед кількома годинами в клепарівській парку, як він там молив ся на розанци, а на місци того якогось нападу знайдепо револьвер у футералі. Поліції видала ся ціла тотя істория о

Рух поїздів

важний від дня 1-го мая 1906.

посп.	особ.	Приходять до Львова
Д Е Н Ь		
	6:10	З Іцкал, Чорткова, Делятина (ч. Коломию)
	7:00	" Підволочиск, Бродів (на Підзамче)
	7:20	" Підволочиск, Бродів (на год. дворець)
	7:29	" Лавочного, Борислава, Калуща
	7:50	" Рави рускої, Сокаля
	8:05	" Станиславова, Жидачева
	8:15	" Самбора, Сянока, Хирова
	8:18	" Яворова
	8:45	" Кракова, Відня, Любачева, Хирова
	10:05	" Коломиї, Жидачева, Потутор
	10:35	" Ряшева, Ярослава, Любачева
	11:45	" Підволочиск, Гусятиня, Кошичинець
	11:50	" Лавочного, Калуща, Стрия, Борислава
1:30		" Кракова, Відня, Сянока, Хирова (ч. Пер.)
1:40		" Іцкал, Чорткова, Калуща, Заліщики
	1:50	" Самбора, Сянока, Стрілок
2:05		" Підволочиск, Бродів, Грималова (на Підз.)
2:20		" Підволочиск, Бродів, Грималова (год. дв.)
	3:55	" Тухлі (1 ¹⁵ до 2 ⁰⁰), Скольного (1 ¹⁵ до 2 ⁰⁰)
	4:37	" Яворова
	4:50	" Беляця, Сокаля, Рави рускої
	5:25	" Кракова, Відня, Хирова (на Підзамче)
	5:45	" Іцкал, Жидачева, Калуща
	5:50	" Підволочиск, (Одеси), Бродів, Потутор

посп.	особ.	Відходять зі Львова
Д Е Н Ь		
	6:15	До Іцкал, Потутор, Чорткова
	6:20	" Підволочиск, Бродів, Гусятиня
	6:35	" Підволочиск, Бродів, Гусятиня (в Підз.)
	6:55	" Яворова
	7:30	" Лавочного, Калуща, Дрогобича
8:25		" Кракова, Відня, Любачева
	8:35	" Кракова, Сянока, Відня
	8:55	" Самбора, Стрілок, Сянока
	9:20	" Іцкал, Калуща, Делятина
	10:45	" Беляця, Сокаля, Любачева
	10:55	" Підволочиск, Бродів, Грималова
	11:15	" Підволочиск, Бродів (в Підзамча)
2:21		" Підволочиск, Бродів
2:36		" Підволочиск, Бродів (в Підзамча)
2:40		" Іцкал, Калуща, Чорткова
2:45		" Кракова, Відня
	2:30	" Лавочного, Калуща, Дрогобича
	3:30	" Коломиї, Жидачева
	4:05	" Ряшева, Любачева
	4:15	" Самбора, Хирова

посп.	особ.	Відходять зі Львова
Н О Ч И		
	6:00	До Яворова
	6:15	" Підволочиск
	6:25	" Лавочного, Калуща, Дрогобича
	6:35	" Кракова, Відня, Хирова
	7:25	" Рави рускої, Сокаля
	9:10	" Станиславова, Чорткова
	9:50	" Підволочиск, Бродів
	10:05	" Перемішля (1 ¹⁵ до 2 ⁰⁰), Хирова
	10:40	" Іцкал, Чорткова, Заліщики
	10:51	" Самбора, Хирова, Сянока
	11:00	" Кракова, Відня
	11:15	" Підволочиск, Грималова, Скали
	11:30	" Стрия, Дрогобича, Борислава
12:45		" Кракова, Відня
2:51		" Іцкал, Калуща

посп.	особ.	Відходять зі Львова
Н О Ч И		
	6:00	До Яворова
	6:15	" Підволочиск
	6:25	" Лавочного, Калуща, Дрогобича
	6:35	" Кракова, Відня, Хирова
	7:25	" Рави рускої, Сокаля
	9:10	" Станиславова, Чорткова
	9:50	" Підволочиск, Бродів
	10:05	" Перемішля (1 ¹⁵ до 2 ⁰⁰), Хирова
	10:40	" Іцкал, Чорткова, Заліщики
	10:51	" Самбора, Хирова, Сянока
	11:00	" Кракова, Відня
	11:15	" Підволочиск, Грималова, Скали
	11:30	" Стрия, Дрогобича, Борислава
12:45		" Кракова, Відня
2:51		" Іцкал, Калуща

Запітка. Поїзди приходять і відходять після часу середньо-європейського, котрий обов'язує також у Львові. Звичайні білети їзди як і всякі інші білети, ілюстровані провідники, розклади їзди і т. п. можна набувати цілий день в містовій бюрі ц. к. залізниць державних, пасаж Гавсманна ч. 9.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

напад підозріною, а записки поліцейні вияснили небавком цілу справу. Із записок показало ся, що перед кільканадцятьма днями якийсь священик з Коломиїшчини пошукував телеграфічно свого бувшого послугача, Теодора Макарчука, котрий украв ему кілька сот корон і втік в сторону як до Львова. Опис поданий тим священиком вказував зовсім на Макарчука, але той обетавав уперто при своїй байці і розповідав, що якийсь два драці один літ 20, другий може 17 напали на него; один приложив ему револьвер до чола і стрілив, а відтак забрав ему в кишені 60 К банкнотами і трохи дрібних; другий лиш на то все дивив ся. Макарчук вхопив розбишака за ногу, але той вирвав ся й втік лишивши револьвер з футералом і свій солом'яний капелюх, а забравши его повестяний капелюх. Дивна лиш річ, що того нападу ніхто не вивідів ані не чув стріляння, хоч на горі було під ту пору багато людей, а іменно 3 академіки, що не далеко від місця нападу учили ся і вивчили в дитини. Показало ся дальше, що Макарчук мав осмалені від пороху пальці і що солом'яний капелюх був таки его власністю, бо під шкідкою в капелюсі знайдено підложеної картки видергі із службової книжки Макарчука. Не було отже сумніву, що Макарчук видавав цілу готу історію і що очевидно сам хотів собі відобрати життя і для того перед тим довго молив ся. Макарчука віддано до шпиталю, де поліція мав его очевидно під своїм дозором. З Коломиї зголосив ся вже священик о. Шльонзак і доніс що то у него Макарчук допущив ся крадежи.

— **Пропала без вісти дочка селянина** в Милошович, лавівського повіта, Михайлови Гуменному. Дівчина має 10 літ, єсть низького росту, білява, в червоній спідвиці, називає ся Настя. Хто довідаєсь би о ній і відставив до дому вігця, одержить винагороджене.

— **Небезпечний волоцюга.** З Горлиць пишуть: Сими днями пробив жандарм багнетом цигана на публичній дорозі, ведучій через село Роницю польську до Горлиць. Коли іменно жандарм зажадав від цигана, аби виказав ся паперами хто він і звідки, підніс циган сокиру, хотючи жандарма ударити. Але жандарм випередив его і в сій хвили проколов его багнетом. Тяжко раненого цигана перевезли до горлицького шпиталю.

— **Против конфекціонерів** т. в. кушців торгуючих готовими одяжками. Перестарілий промисловий закон входить вкінці на дорогу реформи. Однак коли деякі зміни ухвалено вже в палаті послів піднесли против него великий крик конфекціонери-капіталісти. Віденські богатири-конфекціонери, заливаючі Галичину тандиткою, вироблюваною в їх магазинах, почули ся загроженними в своїм існуванню тому, що закон не дозволяє конфекціонерам, що не мають доказу удібнення, виконувати кравецькі роботи і поправки. Отже поки закон той буде палатою панів принятий, они розпочали против него шалену агітацію, загрозили відмовою роботи занятим у них робітникам, а рівночасно стали робити заходи також в палаті панів. Супротив того рукодільники улажують тепер по цілій Австрії віча і виступають остро против бажань і заходів капіталістів.

— **Помер Василь Стеткевич**, управитель школи в Яблоніві, дня 7 с. м. в Коломиї, в 53-ім році життя.

— **Перегонні товстих в Марісбаді**, о котрих ми свого часу доносили відбули ся дня 2 с. м. Розуміє ся, що товсті не бігали, бо того они не годні, лиш ходили. До перегонів стануло рано о 7 год. 11 товстих. Першу нагороду виграв якийсь пан Льозен з Дісальдору, що має лиш 30 літ а вже важит 213 фунтів (коли так дальше піде, то буде до 60 літ важити що найменше в вдвоє тільки). Він виїшов о 7 год. 20 мін., а о 9 год. 21 мін. 12 секунд станув на меті, отже перейшов визначену дорогу за 1 год. і 5 мін. За той час стратив на вазі трохи більше як півтора фунта. Другу нагороду виграв якийсь пан Керекій з Вроцлава, літ 34, а ваги 180 фунтів. Він стратив на вазі підчас перегонів лиш пів фунта, а перейшов ту саму дорогу за 1 год. 8 мін. Третю нагороду одержав Дамгофер, літ 50, ваги 188 фунтів; він зробив дорогу за 1 год. 9 мін. 25 секунд і стратив фунт на вазі. Четверту нагороду одержав Віцман з Відня, літ 48, ваги 205 фунтів; він зробив визначену дорогу за 1 год. 14 мін. 45 секунд і стратив за той час на ва-

зі майже два фунти. О 4 год. по полудни роздано всім нагороди.

— **Прилад до гашення огню**, т. зв. „Мінімакх“ Оногди відбула ся у Львові на по-виставовій площі проба приладу до гашення огню т. зв. „Мінімакх-у“ і випала дуже добре. Купи обмазаних смолою поліні і трісок, озерце смоли, смолою висмаровані бочки і т. п. все те, коли вже було цілком обняте полумінню, гашено при помочи мінімаксу скоро і без ніякого труду. В приладах таких, призначених передусім до гашення огню в самих початках а х, дуже важна річ, щоби прилад був кож-дої хвили готовий до акції. Отже мінімакс вповні відповідає в тім вигляді всім можливим вимогам. Передусім в тім апараті нема ніяких частий потребуючих безнастанного надзору, як толоків, вужів гумових і т. п. Апарат викидає з себе гасячий плин через нагле, вибухове виворюване окиси вугля. Судячи по довготі виворюваної з апарату струї, внутрішнє тисненє мусить бути досить велике. Щоби стіни апарату не ржавіли, покриті єсть в середині вер-ствою оливи і помальовані оловяною фарбою. Плин, котрий находить ся в мінімаксі, забезпечений і против морозів, бо видержує дуже низьку температуру. Галицькі пожарні сторожі видали про той прилад дуже користну опінію. Львівська пожарна сторожа закупила два такі прилади, щоби ужити їх в случаях, коли у-жжете сикавки спричиняє часто більші шкоди, ніж сам огонь.

Телеграми.

Нариз 10 серпня. Богато сенаторів, депутатів і членів Академії підписало адресу до бувшого президента Думи, Муромцева, виказуючу надію, що справа мира і свободи остаточно побідить.

Петербург 10 серпня. Нині оголошено указ царський, приказуючий утворене російського посольства в Християнії і череміну тутешнього генерального консуляту на консулят.

Москва 10 серпня. (П. А.). Процес в справі селяньського союзу має відбути ся в тутешнім суді в кінцем вересня. Обжаловані єсть майже самі учителі шкіл удержуваних земствами а лиш один селянин.

Софія 10 серпня. В Пловдиві (Филиппополі) оголошено плякатами т. зв. „народні прикази“ заказуючы строго розмавляти на улици по грецки. — В Ямболі прийшло вчера по вічу до непокоїв, демонстранти знищили в очах завізваного войска багато склепів і одну фабрику. — У Варні змусила товпа бурмістра до підписаня декрету відправляючого всіх громадських функціонерів грецької народности зі служби. Сповнена того жаданя вплинуло успокоючо на жителів так що по полудни не відбуло ся вже віче.

Петербург 10 серпня. (П. А.). Кн. Васильчиков, бувший генеральний повновластник Товариства „Червоного Хреста“, іменованій головним управителем аграрної організації. Товариш міністра просвіти Ізвольський, брат міністра справ заграничних іменованій старшим прокуратором єв. синоду, а член Ради державної Філософов, контролор державний в кабінеті Вітте'го, іменованій міністром торговлі.

Москва 10 серпня. (П. А.). У всіх тутешніх фабриках розпочала ся робота знову. Число страйкуючих не велике. Також і у всіх друкарнях розпочала ся робота, мимо того, що часть робітників все ще страйкує. Завтра вийдуть всі газети.

Сьвіжний Мід

десеровий кураційний найлуч-
ший, твердий або плинний,
(патока) в власних пасік 5 клг.
6 К 60 сот. оплатно.

Коріневич, ем. учит.
Іванчани п. л.

XXXXXXXXXX

Інсерати

приймає

**Агенция
дневників**

Ст. Соколовского
Львів, П а с а ж
Гавсмана ч. 9.

XXXXXXXXXX

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР”

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові,
Ринок ч. 10, дім „Просьвіти”.

Платить 4% від вкладок; приймає і виплачує вкладки кожного дня, крім неділя і сьвят.

Уділяє позички на 6% на гіпотeku або за порукою; дає більші позички парцелянтам на купно землі; сплату гіпотечних позичок розкладає до 15 літ; при 30 ратах піврічних виносить рата на капітал і процент разом 5 кор. від 100 кор.

Позички можуть дістати тільки члени; яко член може приступити тільки член Товариства обезпечень „Дністер”.

Дивіденда від уділів членських виносить все 6%.

Вкладки можуть вкладати також нечлени.

Стан фондів Тов. кредит. „Дністер” в день 31-го грудня 1905:

Вкладки	2,072.928 К	Фонд резервовий	30.288 К
Позички уділені	2,042.615 К	Цінні папери і льокації	257.963 К
Удїли членські	162.127 К		

З чистих зисків уділив „Дністер” на церкви, бурси і інші добродійні ціли вже над 40.000 кор.

Найдешевше можна купити лише

В А В К Ц И Й Н І Й Г А Л И

П а с а ж М и к о л я ш а

меблї, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладженя.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.